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第１回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成29年１月26日（木）午後１時30分 

２ 閉会日時 平成29年１月26日（木）午後１時57分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ６番 治徳 義明君   ７番 原田 素代君 

      １０番 北川 勝義君  １１番 福木 京子君  １３番 岡崎 達義君 

      １４番 下山 哲司君  １７番 金谷 文則君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  内田 慶史君 

      総 務 部 長  前田 正之君      教  育  長  杉山 高志君 

      教 育 次 長  奥田 智明君      総 務 課 長  原田 光治君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  奥田 吉男君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成29年３月第１回赤磐市議会定例会の会期、日程及び議会運営について 

       ２）一般質問について 

       ３）平成29年２月行事予定について 

       ４）その他 

        ・政務活動費の公開について 

        ・傍聴規則について 

        ・その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後１時30分 開会 

○委員長（下山哲司君） それでは、皆様、御苦労さまでございます。 

 ただいまから第１回議会運営委員会を開会いたします。 

 それでは、開会に先立ち、議長から御挨拶をお願いいたします。 

○議長（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（金谷文則君） 皆さん、御苦労さまでございます。 

 いよいよ最後の議会を控えておりますので、４年間の集大成ということでしっかり頑張って

いただきたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、平成29年３月第１回赤磐市議会定例会の会期、日程及び議会運営につい

て。 

 議会事務局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） それでは、本日のお手元の資料１ページをお開きいただきた

いと思います。 

 平成29年３月第１回赤磐市議会定例会会期日程表（案）をごらんください。 

 本日の議会運営委員会において決定をいただきますが、まず日程第１日、２月２日木曜日午

前10時から議会初日、本会議を議場で開会いたします。 

 議事録署名議員の指名につきましては、８番行本恭庸議員、９番松田勲議員にお願いをいた

します。 

 会期の決定につきましては、２月２日から２月24日までの23日間でございます。 

 諸般の報告に続きまして、議案の上程がございます。このたびの議案は、人事案件が２件、

条例案件が11件、予算案件が19件、その他案件が５件で、計37議案です。 

 まず、赤磐市教育委員会委員の任命に関し同意を求めることについてと人権擁護委員の推薦

につき意見を求めることについては、人事案件のため、申し合わせ事項により本会議場で直ち

に質疑を行い、委員会付託を省略して討論、採決を行います。 

 続きまして、赤磐市過疎地域自立促進市町村計画の変更についてから赤磐市職員の育児休業

等に関する条例の一部を改正する条例までの３件及び赤磐市税条例等の一部を改正する条例及

び赤磐市公共施設等整備基金条例から赤磐市ふるさと応援基金条例までの３件及び相互救済事

業の委託についての合計８件については、総務文教常任委員会に付託予定です。 

 続きまして、赤磐市職員の特殊勤務手当に関する条例の一部を改正する条例及び赤磐市立保

育園条例の一部を改正する条例の２件については、厚生常任委員会に付託予定です。 

 続きまして、赤磐市簡易水道事業を赤磐市水道事業に統合することに伴う関係条例の整理に
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関する条例及び赤磐市地方活力向上地域に係る固定資産税の特例に関する条例の一部を改正す

る条例及び赤磐市農村広場条例の一部を改正する条例及び吉井加工直売施設の指定管理者の指

定についてから市道路線の変更についてまでの３件、計６件については、産業建設常任委員会

に付託予定です。 

 なお、平成28年度一般会計補正予算（第６号）から平成29年度赤磐市水道事業会計予算まで

の予算案件19件については、日程表のとおり、それぞれの常任委員会に付託の予定でございま

す。 

 以上が市長から提案されます議案37件です。 

 なお、２月２日から質疑通告の受け付け開始となります。 

 ３日は本会議、議案上程の２日目です。 

 ４日土曜日、５日日曜日は休会です。 

 ６日月曜日は午前10時から本会議、一般質問の初日です。なお、質疑通告の締め切りはこの

日の17時です。 

 ７日火曜日は午前10時から本会議、一般質問の２日目です。 

 お手元の資料の一番最後の一般質問の通告書をごらんいただきたいと思います。 

 今回は、９名の方から提出がされております。質問者数の割り振り等につきましては、後ほ

ど御協議をいただきたいと思います。 

 それでは、１ページの日程表に戻っていただきまして、８日水曜日、９日木曜日は休会と

し、予備日とします。 

 10日金曜日は午前10時から本会議、質疑となります。質疑終了後、議案の委員会付託を予定

しております。 

 11日土曜日、12日日曜日は休会です。 

 13日月曜日は休会とし、予備日とします。 

 14日火曜日は午前10時から厚生常任委員会です。 

 15日水曜日は午前10時から産業建設常任委員会です。 

 16日木曜日は午前10時から総務文教常任委員会です。この日から討論通告の受け付け開始と

なります。 

 17日金曜日から23日木曜日までの７日間は休会です。ただし、17日金曜日は予備日といたし

ます。23日木曜日の17時が討論通告の締め切りといたします。 

 24日金曜日は午前10時から本会議最終日で、委員長報告の後、質疑、討論、採決を行いま

す。 

 最後に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について議長から発議を行いまして、３月議会

の日程が終了の予定です。 

 以上が現在予定されております３月議会の会期日程（案）でございます。よろしくお願いい
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たします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから何か質疑はございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、次に進んでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは続いて、協議事項２番目、一般質問について。 

 議会事務局長から説明をお願いします。 

 議会事務局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） お手元の資料の一番最後につけております一般質問通告表を

ごらんいただきたいと思います。 

 先ほど申し上げましたとおり、この定例会におきましては９名の方から一般質問の提出がさ

れておりますので、日程の割り振りを御検討いただきたいと思います。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 今９名ということで説明がありました。 

 委員さんのほうから……。 

 はい、岡崎委員。 

○副議長（岡崎達義君） ５人、４人で。 

○委員長（下山哲司君） ５人、４人。 

 ただいま５人、４人という御意見がございましたが……。 

○副議長（岡崎達義君） それから、一般質問の次の８日、９日が予備日になってますわね。

さっきの日程表に入るんですけど、９日の予備日は必要ないんじゃないかなと思うんですけ

ど。もう９人で、５人、４人で割れば。いかがでしょうか。 

○委員長（下山哲司君） 局長、どう思われますか。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 御指摘をいただいたとおり、今回９名ということでございま

すので、２日間の日程で１日予備日をとっていただければ予備日は２日間要らないというふう

に考えます。 

○委員長（下山哲司君） 今、岡崎委員のほうから御意見がございまして……。ごめんなさ

い。 

 ９日の予備日なしで休会ということでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、そういうふうにさせていただきます。 

 他にございませんか。 
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              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、５人、４人ということでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、局長、そういうことでお願いします。 

○議会事務局長（奥田吉男君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 続いて、協議事項３番目、平成29年２月行事予定について。 

 議会事務局長、説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） はい、局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） それでは、お手元の資料の２ページを見ていただきたいと思

います。 

 平成29年２月議会行事予定ということで上げさせていただいております。 

 御説明のほうは、３月定例会の日程については省略をさせていただきます。日にちと行事名

だけを説明させていただきます。場所及び出席者につきましては記載のとおりであります。 

 まず、２月１日水曜日、組合議会となります。９時30分から和気・赤磐し尿処理施設一部事

務組合議会、11時から和気老人ホーム組合議会、13時から東備農業共済事務組合議会、15時か

ら和気北部衛生施設組合議会がそれぞれ開催されます。 

 ４日土曜日13時から赤磐市青少年健全育成推進大会が開催されます。 

 ９日木曜日13時30分から全国市議会議長会評議員会が開催されます。 

 12日日曜日10時から岡山白陵高等学校卒業式が行われます。 

 20日月曜日９時から例月出納検査が行われます。 

 21日火曜日９時から定期監査が行われます。 

 22日水曜日９時から同じく定期監査が行われます。10時30分から赤磐市報道委員会が開催さ

れます。 

 23日木曜日９時から定期監査が行われます。 

 24日金曜日、本会議の終了後、議会運営委員会を開催します。 

 27日月曜日15時から赤磐市人権教育推進委員会が開催されます。 

 28日火曜日10時から赤磐市廃棄物減量等推進審議会が開催されます。 

 ３月に入りまして、３月１日９時から柵原吉井特別養護老人ホーム組合議会が開催されま

す。11時30分から柵原、吉井、英田火葬場施設組合議会が開催されます。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

○総務部長（前田正之君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 総務部長。 
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○総務部長（前田正之君） それでは、先ほどの議会行事予定に準じまして、平成29年２月の

市の行事予定（案）のほうを説明させていただきます。 

 ２月１日水曜日は９時30分から和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合議会、11時からは和気

老人ホーム組合議会、13時からは東備農業共済事務組合議会、15時からは和気北部衛生施設組

合議会へ出席をいたします。 

 ２月４日土曜日13時からは赤磐市青少年健全育成推進大会を開催いたします。 

 ５日日曜日11時45分から和気町・赤磐市カップリングパーティーが開催されます。 

 11日土曜日９時からですが、赤磐市体育協会近隣少年柔道大会が開催されます。 

 12日日曜日10時からは岡山白陵高等学校卒業式に出席いたします。13時からは赤磐市有害鳥

獣対策セミナー、13時30分からは朗読会「永瀬清子の詩の世界」を開催いたします。なお、有

害鳥獣対策セミナー、「永瀬清子の詩の世界」、この行事が重複いたしております。議員の皆

様にも御案内をさせていただいとるかと思いますが、重なった行事の実施となっております。

これにつきましては、非常に気をつけて今後は皆様方に御案内する関係もあります。よくその

辺を精査しながら行事の確定をしていきたいというふうに思っております。このたび重なって

おりますが、お許しいただきたいと思います。 

 13日月曜日10時から県土連の通常総会・役員会、10時からは赤磐市地域農業再生協議会総

会、13時30分からは介護保険事業運営協議会。 

 19日日曜日９時からは吉井つちのこ駅伝大会を開催いたします。 

 20日月曜日13時30分、要保護児童地域対策協議会代表者会議、14時からは自衛隊入隊激励会

を開催します。 

 21日火曜日10時からは吉井川下流土地改良区理事会。 

 22日水曜日10時30分からは赤磐市報道委員会を開催いたします。 

 23日木曜日13時からはくらしを考える消費者のつどい、13時30分からは赤磐市民生委員・児

童委員協議会研修会、15時からは教育委員会定例会を開催します。 

 27日月曜日15時からは赤磐市人権教育推進委員会を開催させていただきます。 

 28日火曜日10時からは赤磐市廃棄物減量等推進審議会。 

 ３月に入りまして、３月１日水曜日８時30分からは柵原吉井特別養護老人ホーム組合管理者

会、９時からは同じく組合議会、11時からは柵原、吉井、英田火葬場施設組合管理者会議、

11時30分からは同じく組合議会。 

 ３月２日木曜日14時からは赤磐市防災会議。 

 ３月３日金曜日10時からは消防団協力事業所表示証交付式を開催いたします。 

 以上が市の行事予定（案）です。よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明が終わりました。 
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 ただいまの説明について委員さんから質疑はございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、先に進んでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは続いて、協議事項４番目、その他について。 

 まず、政務活動費の公開についてを議会事務局長、説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（奥田吉男君） それでは、12月の議会運営委員会の中で皆様にお諮りをいた

しましたが、収支報告書等の関係資料を情報公開条例によらず閲覧ができるようにするという

方向でお話をいただきましたが、その取り扱いの対象についてということで御協議いただきた

いのですが、平成28年度報告分からという形で対象にするということで御協議をいただければ

と思います。 

○委員長（下山哲司君） ただいま局長のほうから説明がございました。 

 政務活動費の公開についてを前に一度相談をさせていただいとると思いますが、28年度分か

らということで全協のほうに報告したいと思いますが、よろしいですか。 

 よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは次、局長、そういうことでお願いいたします。 

○議会事務局長（奥田吉男君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 次、行ってください。次へ。 

○議会事務局長（奥田吉男君） それではもう一点、傍聴規則についてということで御協議を

いただきたいと思います。 

 報道関係者、具体的には山陽新聞の支局長から要請があった内容でございますが、議場内に

おいてパソコン、それから通信機器を使って記事を本社のほうに送りたいという要望のほうが

出ております。 

 お手元の資料の５ページのほうへつけておるんですが、赤磐市の現在の傍聴規則によります

と、守るべき事項の中で電子機器等の電源は切ってくださいという形に現在なっております。

他市の事例を見てみますと、岡山市、それから備前市、瀬戸内市ともにそういった状況で今報

道関係者の方は原稿を議場でパソコンで打って通信で記事を本社へ送っとるという状況になっ

ておるようです。傍聴しながら原稿をつくらないと締め切りに間に合わないというような事例

が発生するため、そういった議場に支障がないようであれば使用を認めてもらえないだろうか

という申し出が出ておりますので、御協議をいただきたいと思います。 

○委員長（下山哲司君） ただいま局長から説明がございました。 

 この内容でございますが、議長の許可する範囲の中で、議長の許可で行いたいと思います

が、それについて御意見があればお願いしたいと思います。 
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○副議長（岡崎達義君） それでよろしい。 

○委員長（下山哲司君） 議長の許可の範囲で、議場のことですから議長にお任せするという

ことでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、そういうことで報告を……。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 委員長、すいません。 

○委員長（下山哲司君） はい、局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 申しわけありません。今御了解をいただけたという内容で、

総務の法制係とも調整をしながら規則の改正を行いたいと思います。よろしくお願いいたしま

す。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 そういうことで全協において報告をさせていただきます。 

 それからもう一件、テレビでも私も見たんですが、傍聴人の氏名、住所、年齢を今事務局の

ほうで控えをとってカウンターに置いとんですが、それを議員の皆さんとかほかの方が閲覧せ

られるということに関しては個人情報に問題があるということで、私もテレビで見ましたが、

他市において事務局が氏名、年齢、住所が載ったものを議員に配ったということでテレビで

大々的に問題になっておりました。そういうことで個人情報に係るということで、来られた方

の住所、年齢、名前が一般の方、議員の方に見られないように個人情報の保管ということでや

らせていただきたいと思いますので、その辺の確認をお願いしたいと思います。 

 御意見ございましたらお願いいたします。 

 はい、治徳委員。 

○委員（治徳義明君） 今まではどういう規則だったんでしょう。 

○委員長（下山哲司君） 今まで。 

 局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 規則ではそういったものはございません。基本的に個人情報

の閲覧ということ自体が個人情報の漏えいになるという形になっております。これが公開する

ことを前提に傍聴者の方に氏名、住所等を記載してあるものであればその合意をいただいたと

ころへの公開は可能なんですけど、そういったところへ一切情報は公開しない状況で書いてい

ただいておりますので、見ていただく、閲覧していただくことができないという形になってお

ります。 

 下山委員長からも御指摘いただいたとおり、今、議会事務局のカウンターのほうでそういっ

たものが見ることが可能になっておりますので、御指摘を受けまして、事務局のほうでもそう

いったことがないように、ちゃんと個人情報が見えないように保管のほうをしていく体制で考
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えております。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） 治徳委員、よろしいですか。 

○委員（治徳義明君） よろしい。 

○委員長（下山哲司君） はい、原田委員。 

○委員（原田素代君） そもそも記載を必要とするんでしょうか。そういう個人情報を保管せ

ねばならない業務がふえるわけですから、受付に行って名前や住所を書かなくても交付券、交

付をいただいた人たちが傍聴してくれればいいんじゃないですか。そこはどうなんですか。 

○委員長（下山哲司君） 今現在のところは、事務局としては来られた方に許可した控えです

から、事務局だけの控えでありますから、事務局も許可を出した人の控えがわからんようじゃ

いけんので控えだけはとりますが、他の方には公表しないという考え方でやらせていただきた

いと思うんですが、どんなでしょうか。 

○委員（原田素代君） いや、ですから公開しないというのは当然のことだと思います。た

だ、そもそも記載を求めなくてもいいようなことだなと私は思いましたけど。 

○委員長（下山哲司君） 局長、見解をお願いいたします。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 赤磐市の傍聴規則のほうに傍聴券への記入ということで、第

６条のほうに交付を受けた者は傍聴券に住所、氏名、年齢を記入しなければならないという表

記の中で現在それに遵守する形で取り組んでおります。年齢というものが発生するのが児童等

については傍聴を、にぎやかになるからというようなことでの傍聴の規制がかかっておりま

す。そうした段階で取り扱いに、これまでこういうふうなことが起きとるという内容はどうし

ても記名、住所なり氏名なりを書いて入るということの自覚が議会の秩序を保てるような形で

の取り扱いになっとったと思います。 

○委員（原田素代君） いいですよ。 

○委員長（下山哲司君） 御理解いただけましたか。 

○委員（原田素代君） ちょっと見解が違うなというだけで、いいです。 

○委員長（下山哲司君） それでは、そのように全協の席で報告をさせていただいて御理解を

いただきたいと思いますが、よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） 局長のほうはありませんか、その他。 

○議会事務局長（奥田吉男君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 執行部のほうはありませんか、その他は。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、その他はないようなので、これでその他を終わります。 

 次に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について御確認をお願いしたいと思います。 
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 お手元に配付しておりますので、資料６ページのとおり、議長に対し閉会中の継続調査及び

審査を申し出たいと思いますが、これでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、そのように申し出をいたします。 

 以上をもちまして第１回議会運営委員会を閉会といたします。 

 ありがとうございました。 

              午後１時57分 閉会 

 


